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Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: “ Άμεση νομοθετική ρύθμιση για την αναδρομική ένταξη όλων των πλημμυροπαθών στο 

(ΚΟΤ) Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο”.  

Είναι πάμπολλες οι καταγγελίες πλημμυροπαθών συμπολιτών μας των εργατικών κατοικιών της 

περιοχής Γιάννουλης Λάρισας, οι οποίοι σχεδόν δύο χρόνια μετά την καταστροφική πλημμύρα DANIEL, 

κι ενώ ήδη έχουν ταλαιπωρηθεί από την μη ολοκλήρωση καταβολής δίκαιων αποζημιώσεων και ενώ 

ακόμη προσπαθούν να ολοκληρώσουν τις εργασίες για την επισκευή των διαμερισμάτων τους, 

εντούτοις, εξακολουθούν να βρίσκονται ενώπιον άδικων σκοπέλων.  

Ειδικότερα, όλοι οι δικαιούχοι και κάτοικοι των εργατικών κατοικιών τ. ΟΕΚ που έχουν ανεγερθεί 

στην Γιάννουλη Λάρισας, στον οικισμό «ΛΑΡΙΣΑ VIIΙ», εξαιτίας της ολοκληρωτικής καταστροφής 

των οικιών τους, ειδικά των ισογείων διαμερισμάτων και αυτών του α΄ ορόφου, αναγκάστηκαν επί 

μακρόν να φιλοξενηθούν σε οικίες συγγενών και φίλων, μέχρι την λήψη των αποζημιώσεων 

στεγαστικής αποκατάστασης.  

Πολλοί εξ αυτών επιστρέφουν στις οικίες τους, ακόμη κι αν δεν είναι πλήρως αποπερατωμένες, 

συνεχίζοντας τις εργασίες, στο βαθμό που επιτρέπει η εισοδηματική και οικονομική τους 

κατάσταση. Υπό αυτές τις δυσμενείς συνθήκες, έπρεπε να είναι αυτονόητο ένα πλαίσιο λήψης 

μέτρων επιείκειας, που να καθιστά εφικτή την διαβίωση τους σε συνδυασμό με την 

συνεχιζόμενη αποκατάσταση.  

Εντούτοις, οι πλημμυροπαθείς, ενώ έχουν υποβάλλει αίτηση για ένταξη της κατεστραμμένης 

κατοικίας τους στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) ηλεκτρικής ενέργειας, εντούτοις, οι 

αιτήσεις τους απορρίπτονται από το ηλεκτρικό σύστημα της ΗΔΙΚΑ, με επικαλούμενη αιτία το 

γεγονός ότι για κάποιους μήνες την περασμένη χρονιά μετά την πλημμύρα «Ντάνιελ» 

φιλοξενήθηκαν σε άλλα σπίτια. 
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Συγκεκριμένα, κατά την υποβολή της αίτησης, το ηλεκτρονικό σύστημα της ΗΔΙΚΑ (Ηλεκτρονική 

Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης) αντλεί τα δεδομένα από την ΑΑΔΕ, έτσι, ενώ εισοδηματικά 

οι πλημμυροπαθείς πληρούν τα κριτήρια ένταξης στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο, εντούτοις το 

σύστημα απορρίπτει την αίτηση λόγω του αντικειμενικού γεγονότος της φιλοξενίας τους, ενώ η 

φιλοξενία συνιστούσε ένα γεγονός ανωτέρας βίας, που ουδόλως πρέπει να συνδέεται με τα 

κριτήρια ένταξης στο Οικιακό Τιμολόγιο.  

Επειδή, οι πλημμυροπαθείς ενώ πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια, εντούτοις δεν εντάχθηκαν στο 

Κοινωνικό τιμολόγιο, εξαιτίας ενός γεγονός, ήτοι της φιλοξενίας, που ήταν αντικειμενικά αναγκαίο, 

συνιστούσε λόγο ανωτέρας βίας, και δεν είναι συνδεόμενο με το σκοπό που ετέθη η φιλοξενία ως 

λόγος αποκλεισμού ένταξης στο κοινωνικό τιμολόγιο για τις γενικές κατηγορίες πληθυσμού.  

Επειδή, οι πλημμυροπαθείς με χαμηλά εισοδήματα, συνιστούν μια ειδική κατηγορία πολιτών, που 

εξαιτίας της ζημίας που υπέστησαν χρήζουν ειδικής μεταχείρισης και αντιμετώπισης ως προς την 

λήψη μέτρων επιείκειας και αποκατάστασης της  ζημίας που έχουν υποστεί, αντιμετώπιση, η οποία 

είναι όλως δικαιολογημένη.  

Επειδή, πρόκειται για μια κατάφωρη αδικία, καθώς πρόκειται για πλημμυροπαθείς που έχουν 

επιστρέψει στα πλημμυρόπληκα χωριά και σπίτια τους, προσπαθώντας να ορθοποδήσουν.  

Επειδή, η Πολιτεία καλείται να άρει το συντομότερο αυτή την αδικία, επιτρέποντας έστω και 

εκπρόθεσμα στους πλημμυροπαθείς να ενταχθούν στο ΚΟΤ. 

Κατόπιν τούτων 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός :  

Προτίθεστε να αποκαταστήσετε την ανωτέρω άδικη κατάσταση και την δυσμενή θέση στην 

οποία έχουν περιέλθει οι πλημμυροπαθείς των εργατικών κατοικιών Γιάννουλης, λαμβάνοντας 

πρωτοβουλία για την νομοθετική πρόβλεψη, ώστε η “φιλοξενία” των πλημμυροπαθών να  μην 

συνιστά αρνητική προϋπόθεση για την ένταξή τους στο ΚΟΤ;  
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